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ЯК ЧИННИК МОТИВАЦІЇ УЧНІВ ДО НАВЧАННЯ

Актуальність знань в області нанотехнологій, в тому числі і для школярів, диктується часом. Найважливішим завданням є популяризація знань серед школярів і як результат мотивація зацікавленості в розвитку нанотехнологій в Україні, тобто необхідна рання орієнтація дітей на подальше професійне навчання в цій галузі. Що таке мотивація? Психологи визначають цей термін таким чином: мотивація - це спонукання, що викликають активність особистості і визначають її напрямок. Отже, одним з найголовніших понять, пов'язаних з мотивацією є потреби - стан потреби в чому-небудь. Будь-яка мотивація заснована на потребах людини і спрямована на їх задоволення. Наступною ланкою мотивації є спонукання. Спонукання - поведінковий прояв бажання задовольнити свої потреби. Поведінка, яка здійснюється, відповідно має напрямок, і направлена вона на мету - усвідомлюваний результат, який або задовольняється повністю, або частково, або не задовольняється зовсім. Навчальний процес відносять до складних видів діяльності, тому мотивів дуже багато, і вони можуть не тільки проявлятися окремо в кожній людині, але й зливатися в єдине ціле, формуючи складні мотиваційні системи. Мотивація учнів це один з найбільш ефективних способів поліпшити процес навчання. Мотивами або, іншими словами, причинами, що стимулюють людину і спонукають його до активної діяльності, в даному випадку – до навчання, - можуть бути самими різними. Наведемо лише деякі види мотивації:

1. Соціальні мотиви.
2. Пізнавальні мотиви (прагнення більше знати, стати ерудованим).
3. Професійно-ціннісні мотиви (без знань не буде професії).
4. Естетичні мотиви (від навчання отримуєш задоволення, розкриваєш свої приховані здібності і таланти).

5. Комунікативні мотиви (можливість розширювати своє коло спілкування завдяки підвищенню свого інтелектуального рівня і новим знайомствам).
6. Навчально-пізнавальні мотиви (прагнення засвоїти окремий цікавий предмет і навчитися самоосвіти) та інші.

Саме заняття з основ нанотехнологій сприяють розвитку пізнавальної активності та позитивної мотивації учнів. Для досягнення такого результату при навчанні основам нанотехнологій учнів необхідна більша кількість творчих завдань, організація пошукової та частково-дослідницької діяльності, впровадження нестандартних форм проведення навчальних занять.
Стимулювання пізнавального інтересу - це один з найважливіших мотивів навчання школярів. Його дія дуже сильно. Під його впливом навчальна робота навіть у слабких учнів протікає більш продуктивно.

Наведемо деякі форми роботи з учнями, які спрямовані на стимулювання пізнавального інтересу. Індивідуальні співбесіди з школярами, які спрямовані на
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виявлення зацікавленості технічними науками і особистого творчого потенціалу. Залежно від результатів співбесіди, учні могли б прослухати індивідуальні лекції, взяти участь в демонстраційних заняттях, дистанційних лабораторних роботах або їм можна запропонувати самостійні експериментальні роботи.

Індивідуальні лекції покликані коротко ввести школярів у суть того, що відбувається в світі прогресивної науки, а зокрема в нанотехнології. Такі заняття можуть проходити як груповими і індивідуальними, на них школярі занурюються в термінологію, дізнаються основні тенденції, можуть визначитися з тим, що їм цікаво і як наслідок визначитися з напрямком своєї майбутньої діяльності. Демонстраційні заняття або майстер класи. На цих заняттях школярі можуть познайомитися з устаткуванням, яке представлено на кафедрі фізики і методики навчання фізики Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка. Досвідчені фахівці розкажуть і покажуть, як поводитися з високоточним обладнанням, і розкажуть про його застосування для різних методів дослідження, таких як масспектрометрія, електронна мікроскопія, електронографія та рентгеноструктурний аналіз, також пропонуються дослідження за допомогою ядерного магнітного резонансу, спостереження доменної структури та дослідження гігантського магнітоопору.
Дистанційні лабораторні роботи доступні з інтернету. До складу комплекту міні-лабораторії входить докладний методичний посібник з детальним описом постановки експериментів, таблицями, схемами та графіками. Також цікавими є роботи з комп'ютерного моделювання наноматеріалів, які спрямовані на дослідження різних явищ и властивостей атомно-молекулярних систем, процесів, матеріалів та пристроїв на їх снові. Результати експериментів наочно демонструють можливість застосування нанотехнологій не тільки в глобальних виробництвах (таких як медицина, космос), а й у побуті рядового користувача.

Творчі самостійні роботи визначаються спільно зі школярами в процесі навчання, що дає школярам отримати задоволення від виконаного завдання, тим самим стимулюючи бажання працювати.

Теми експериментальних робіт вибираються виходячи з особистих переваг і навичок школярів. Теми мають різну спрямованість. Наприклад, дослідження на виявлення залежності, створення пристроїв, програмування, пошук інформації і багато іншого.

Таким чином, підготовка майбутніх фахівців в області нанотехнологій повинна починатися з раннього дитинства і стати актуальним завданням освіти, оскільки нанотехнології являють собою ключовий напрямок у розвитку технологій XXI століття.

